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 Что понадобится 

 

1. Набор чулочных спиц: № 2,25 – 3,25 мм (в зависимости от плотности) + 1 

любая спица для перехлестов.  

     Не бойтесь для аранов брать спицы, диаметром больше привычного.  

2. Гобеленовая игла для трикотажного шва и заправления кончиков. 

3. Сантиметровая лента для расчета плотности. 

4. 2 маркера – булавки. 

 

Пряжа 

На пару носков вам понадобится носочная пряжа метражом 300-400 м/100 г.                             

Все мои расчеты базируются на плотности мериносового полотна, связанного                                       

из пряжи метражом 370 м/100 г спицами 2,75 мм. Но тестирование модели показало, что из 

метража 400-420 м/100 г не получается связать носок 39 размера и больше, часто плотность 

не совпадает с моей, и при *хорошем* паголенке по объёму, нога не входит в подъеме. 

Поэтому лучше перестраховаться и связать образец или сразу взять пряжу потолще.  

Важно!  Я настоятельно рекомендую брать пряжу, в составе которой больший 

процент составляет мериносовая шерсть для размеров от 38 и выше. Для небольших 

размеров подойдет классическая носочная пряжа (шерсть + полиамид), которая имеет 

хорошие свойства к эластичности и растяжению.  

Прекрасно модель смотрится в 6 - ниточной носочной пряже (200-250 м/100 г), но 

расчеты я буду приводить для метража, указанного выше, так как он оптимальный 

(захватывает больше возможностей для вязания). Итак, если вы решите вязать из 6-нитки, 

посчитайте плотность самостоятельно и выберите нужный вариант расчетов.  

На размеры от 36 до 39 вам хватит до 100 г пряжи, на размеры от 40 и выше – чуть 

больше 100 г.  

Марки пряжи, подходящей для данного узора: Rosarios 4 Meia, Regia Schachenmayr 

Merino Yak, Gruendl Pearl, Lana Grossa Meilenweit Cashmere, Lana Grossa Meilenweit Merino 

Extrafine, Nord Drops Design,  KlompeLompe Spot Sandnes Garn, Delight Drops, Sisu Sandnes 

Garn, Alegria Manos del Uruguay, CoopKnits Yeah! Sock, Premium Cashmere 4-ply 

Sсhachenmayr Regia, Premium Silk Sсhachenmayr Regia, Rico Superba Tweed 4-ply. 

 

 

Плотность вязания  

Рекомендуемая плотность вязания лицевой глади (для участка стопы) 

                     10см * 10см – 30 петель * 32 ряда (370м/100г) 

Рекомендуемая плотность вязания узора   

                     10см * 10см – 33 петель * 36 рядов (370/100г) 
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Вы можете получить рекомендуемую плотность путем проб вязания образца по 

схеме узора разными номерами спиц. Я достигаю этот показатель, когда вяжу из пряжи      

370 м/100 г спицами № 2,75 мм узорную часть носка и спицами 2,5 мм лицевую гладь на 

участке стопы и мыска. 

В случае, если вы желаете связать образец, лучше всего осуществить это с помощью 

вязания по кругу для более точного результата. Для этого наберите 66 петель на 

предполагаемо соответствующие метражу спицы, замкните в круг и провяжите в высоту                      

1 или более раппортов Схемы 2. Информацию и видео о том, как замыкать в круг, читать 

схему и вязать переплетения, можно найти ниже после заголовка СТАРТ.  

Вязать образец лицевой гладью в данной ситуации, даже если это будет круговое 

вязание, не имеет смысла. Модель имеет совершенно различную с лицевой гладью 

плотность, и ее показатели дадут вам только понимание характеристик пряжи, из которой 

вы собираетесь вязать, и примерное представление о том, какой получится пара.  

Далее необходимо постирать образец в слегка теплой воде, не выжимая                                           

и без резких движений. Положить на ровную поверхность на полотенце,                                                   

ни в коем случае не на батарею. Хорошо, если у вас есть блокатор нужного размера, тогда, 

конечно, стоит им воспользоваться.  

После того, как образец высох, нужно замерить, сколько петель попадает                                    

в 1 см по ширине и сколько рядов составляет высота в 1 см, и вы сможете решить, какие 

спицы брать. Например, если вы попали в заявленную плотность, оставляйте спицы, 

которыми вязали. Не попали - полотно растянулось или, наоборот, подсело, пробуйте снова, 

используя номера спиц больше или меньше на 0,25 - 0,5 размера.  

 

Конструкция 

Модель вяжется сверху вниз от резинки к мыску на чулочных спицах. Если вы 

хорошо владеете техникой magicloop, можете воспользоваться ею, сориентировав расчеты 

под ваше расположение петель. Все петли я вяжу бабушкиными и в видео показываю 

техники, используя их.  
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СТАРТ 

0. Набор петель и соединение полотна в круг: 

 

Набираем для всех размеров 72 (18*4) петли на 4 спицы +1 дополнительная петля!  

и замыкаем вязание в круг https://yadi.sk/i/qpfI_r9aFT7X6w   

 

Далее все размерные значения будут указаны в таком порядке 1 (2, 3, 4, 5). 

Запоминайте свой размер. 

Размер 1 35 – 36 

Размер 2 37 - 38 

Размер 3 39 - 40 

Размер 4 41 - 42 

Размер 5  43 - 44 

 Если в тексте нет указаний по конкретному размеру, значит он применим для всех 

в равной степени.  

После того, как вы соединили вязание в круг, приступайте к резинке.  

 

1. Резинка 

 

Провяжите 10 рядов по Схеме 1, начиная каждый ряд с 2х лицевых петель и заканчивая                    

2мя лицевыми.  

https://yadi.sk/i/qpfI_r9aFT7X6w
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Схема 1 (о том, как читать схемы, см. в ПРИЛОЖЕНИИ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Паголенок  

Важно! При вязании модели, петли время от времени перемещаются со спицы 

на спицу из-за перехлестов, и это нормально. Не стоит удерживать постоянное 

количество петель на каждой спице, кроме тех моментов, где я обращаю внимание на 

это в тексте.  Следите за тем, чтобы вам было удобно и! за началом ряда                                              

в соответствии со схемой.  

Провязываем паголенок по Схеме 2 (ниже): 

 1 раппорт - с 1ого по 24 ряд, включительно.  

 2 раппорт – с 1ого по 19 ряд, включительно. Когда завершите вязание 19 ряда, 

проверьте, правильно ли располагаются петли на 1 спице в соответствии                               

с началом ряда на Схеме 2. 

 Провязываем ряд 20 2ого раппорта Схемы 2 по рисунку петель, выделяя маркерами 

две лицевые петли № 18, 19 (ставим маркер до и маркер после них). 

 

Когда переплетение приходится на начало/конец ряда, вы можете действовать так, 

как вам удобно - делать его либо в начале, либо в конце ряда. Самое важное - внимательно 

сохранять начало ряда неизменным в соответствии со Схемой 2.  

 

В таких ситуациях (ряды 3, 11, 15, 23) я делаю перехлест в конце ряда. Я смотрю на 

схему и вижу, что первые две петли в ряду относятся к перехлесту, который                                                                         

я должна сделать. Я принимаю решение сделать его в конце ряда. И, начиная ряд, 

провязываю их по рисунку петель - лицевыми. После я вяжу весь ряд                                                                                                 

по Схеме 2, и когда дохожу до момента, когда у меня остается 2 непровязанных петли на 

Условные обозначения: 

    - Лицевая                 

 

     -  Изнаночная https://yadi.sk/i/tUjXM0-H5MlIOQ 

 

 

 

  

 

 

 

 

Раппорт 

 

6 петель 

1 ряд 

https://yadi.sk/i/tUjXM0-H5MlIOQ
https://yadi.sk/i/tUjXM0-H5MlIOQ
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спице 4, делаю перехлест из этих двух петель и двух первых провязанных петель на                          

спице 1. Когда перехлест готов, я возвращаю две его крайние петли с правой спицы на 

левую, тем самым они становятся двумя первыми петлями следующего ряда, которые не 

нужно провязывать, просто снимите их и вяжите петли по схеме далее.   

 

 

Схема 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Раппорт 

 

24 петли 

24 ряда 

            24    23   22   21   20   19   18   17   16    15   14   13   12   11   10    9     8     7     6     5     4     3      2     1  

 Петля номер 20 выделена для дальнейшей 

части МК и понадобится нам, как ориентир при 

вязании стенки пятки  
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Условные обозначения: 

         Лицевая                 
 

          Изнаночная https://yadi.sk/i/tUjXM0-H5MlIOQ 

 

  Перехлест налево 

 Первые 2 петли снять на правую спицу, как будто собираетесь провязать их лицевыми.                            

3ью и 4ую петли провязать лицевыми. Захватить левой спицей две снятые петли с правой спицы 

перед работой и провязать лицевыми https://www.youtube.com/watch?v=RemHiKFFu_k 

  Перехлест направо 

 Первые 2 петли снять на правую спицу, как будто собираетесь провязать их лицевыми. 3ью                       

и 4ую петли  провязать лицевыми. Захватить левой спицей две снятые петли с правой спицы                      

за работой и провязать лицевыми https://www.youtube.com/watch?v=gpAhAGqYKv4 

 

       Большой перехлест налево  

Первые 6 петель снять с левой спицы на дополнительную спицу, не провязывая, и оставить перед 

работой. Правой спицей провязать 6 петель по рисунку петель - 2 лицевых,                                                                     

2 изнаночных, 2 лицевых. Переместить петли с дополнительной спицы на левую спицу                                

и провязать 2 лицевых, 2 изнаночных, 2 лицевых, соответственно 

https://www.youtube.com/watch?v=Gr75QG6dZkg 

 

        Большой перехлест направо  

Первые 6 петель снять с левой спицы на дополнительную спицу, не провязывая, и оставить за 

работой. Правой спицей провязать 6 петель по рисунку петель - 2 лицевых,                                                                        

2 изнаночных, 2 лицевых. Переместить петли с дополнительной спицы на левую спицу                                

и провязать 2 лицевых, 2 изнаночных, 2 лицевых, соответственно 

https://www.youtube.com/watch?v=3ztWRdWYvN0 

 

 

 

 

https://yadi.sk/i/tUjXM0-H5MlIOQ
https://yadi.sk/i/tUjXM0-H5MlIOQ
https://www.youtube.com/watch?v=RemHiKFFu_k
https://www.youtube.com/watch?v=gpAhAGqYKv4
https://www.youtube.com/watch?v=Gr75QG6dZkg
https://www.youtube.com/watch?v=3ztWRdWYvN0
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3. Стенка пятки 

 

Стенка пятки провязывается круговыми рядами и располагаться будет внутри 

маркеров, которые вы только что поставили, провязывая ряд 20.   

Сейчас между маркерами стоят 2 лицевые петли. Мы сформируем стенку пятки, 

прибавляя петли по бокам от этих двух петель (я специально нарисовала для вашего 

удобства отдельную схему этих прибавок - Схема 3, см. ниже), а остальные петли будем 

провязывать в том же ритме по Схеме 2. 

  

Важно! Вы начинаете вязание каждого ряда всегда по Схеме 2 и до первого маркера 

провязываете петли в соответствии с ее обозначениями. Дойдя до первого маркера, 

перекидываете его на правую спицу и обращаетесь к Схеме 3, провязывая петли                                       

в соответствии с ее обозначениями. Завершив Схему 3, перекидываете второй маркер                         

на правую спицу и снова обращаетесь к Схеме 2, провязывая петли                                                                      

в соответствии с обозначениями. Это продолжение всегда будет начинаться с петли     

номер 20! (петля после второго маркера). Не нужно считать ее каждый раз от начала ряда. 

Я выделила ее на схеме розовым цветом.  Просто запомните, что Схему 2 вы продолжаете 

вязать после второго маркера с этой петли. 

 

И еще один момент, о котором хочется сказать. Помните, что количество петель на 

спицах будет перемещаться, разниться на каждой, и ваша задача состоит только в том, 

чтобы располагать их количество на каждой так, как удобно вам (можете перейти на спицы 

на леске, если уверены в себе) и! следить за устойчивым началом ряда в соответствии со 

Схемой 2.  

 

Ну что, готовы? Начинаем вязать! Будет легко и интересно! 

 

Паголенок мы завершили, провязав 20ый ряд Схемы 2. Значит ряд, который мы 

сейчас начнем вязать, будет 21ым рядом Схемы 2. 

 Провязываем петли по Схеме 2 до первого маркера, перекидываем его на правую 

спицу. Смотрим на Схему 3: 1 ряд – прибавка направо, 2 лицевые, прибавка налево. 

Сделали? Снова перекидываем маркер и продолжаем вязать ряд 21 Схемы 2, начиная с 20ой 

петли. Довязываем ряд до конца.  
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Начинаем вязать следующий ряд по Схеме 2 - 22ой. Все петли провязываем по 

рисунку петель. Смотрим на Схему 3 - 2ой ряд. Тоже все петли по рисунку петель. Что это 

значит? Это значит, что провязывая четные ряды (по схемам они четные и там, и там)                            

в Стенке пятки, нам не нужно смотреть в схемы, мы провязываем их по рисунку петель. 

Следите только за очередностью рядов, отмечайте их или записывайте, чтобы не сбиться.  

 

Так мы продолжаем двигаться в том же ритме, провязывая ряд 23 Схемы 2 и делая 

прибавки по Схеме 3 ряд 3, и так до конца Схемы 3 (в соответствии с нужным размером). 

 

Важно! При вязании ряда 19, первого Большого перехлеста направо в круге не 

будет (вместо него - стенка пятки). Вы провязываете петли до первого маркера – по 

рисунку петель, после вяжете стенку пятки с прибавками – нужный ряд, после второго 

маркера довязываете петли по рисунку петель до конца раппорта схемы –                                    

петля 20, 21, 22, 23, 24 и начинаете следующий раппорт Схемы 2 в ширину с 1ой петли 

ряда и далее, в котором уже будут перехлесты. Таким образом, в 19 ряду больших 

перехлестов будет только 2 вместо 3.  

 

 

Схема 3 

 

5 

4 

3 

2 

1 

М

        

6

5

3 

М

        

6

5

3 
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Условные обозначения: 

 

 

 

 

 

 

Когда вы закончили вязание по Схеме 3, внутри маркеров находится 26 (28, 30, 

32, 34) петли. По Схеме 2 этот завершающий ряд был 20ым (22ым, 24ым, 2ым, 4ым). 

Проверьте, пожалуйста, и заодно сверьте начало ряда.  

 

Наша стенка пятки готова. Снимите маркеры. Переходим к части самой пятки.  

 

 

4. Пятка 

Пятку мы будем провязывать поворотными рядами и перед тем, как начнем,                              

я попрошу вас перенести на одну спицу 60 (62, 64, 66, 68) первых петель ряда. Это наши 

петли пятки.  

Если спица короткая, и вам неудобно, можно эту часть связать спицами на леске. 

Но обычно спицы длиной в 15 см хватает при условии, что вы действуете аккуратно и 

внимательно.  

Принцип  https://www.youtube.com/watch?v=n8uUu0Au_1w 

В начале вязания все количество петель стенки пятки делится на три части, где                

в данной модели центральная часть состоит из 2 петель для всех размеров, а по бокам 

остается равное количество петель.  

 

Размер 1 - 29, 2, 29 

 

Размер 2 - 30, 2, 30 

 

Размер 3 - 31, 2, 31 

 

Размер 4 - 32, 2, 32 

 

Размер 5 -33, 2, 33 

 

Далее,  в  первом  ряду, провязываются полностью две части  из трех лицевыми 

петлями (вне зависимости от того, какие петли стоят по факту), после  формируется убавка 

 - завершение схемы для размера 1 (2, 3, 4, 5) 

- прибавка из протяжки направо 

https://www.youtube.com/watch?v=LtBkzgX1NTw 

- прибавка из протяжки налево  https://www.youtube.com/watch?v=v7I6hOxzer8 

 - маркер М

        

6

5

3 

https://www.youtube.com/watch?v=n8uUu0Au_1w
https://www.youtube.com/watch?v=LtBkzgX1NTw
https://www.youtube.com/watch?v=v7I6hOxzer8
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двух лицевых петель в одну с наклоном налево   https://disk.yandex.ru/i/OoRHGbIE2eZ9BQ                         

и провязывается 1 лицевая петля.  Вязание поворачивается.  

 

Размер 1 – 31 лиц., 1 убавка налево, 1 лиц., поворот 

 

Размер 2 - 32 лиц., 1 убавка налево, 1 лиц., поворот 

 

Размер 3 – 33 лиц., 1 убавка налево, 1 лиц., поворот 

 

Размер 4 – 34 лиц., 1 убавка налево, 1 лиц., поворот 

 

Размер 5 – 35 лиц., 1 убавка налево, 1 лиц., поворот 
 

Второй ряд для всех размеров состоит из 1 снятой петли, 3 изнаночных и убавки 

двух изнаночных петель в одну изнаночную с наклоном направо 

https://disk.yandex.ru/i/TN7Ar21OA-ZoFg и 1 изнаночной петли после убавки. Затем вязание 

снова поворачивается. 

После этого, в месте убавок образуется зазор - пространство, которое делит все петли 

на спице на две неравные части. 

 

 В последующих рядах принцип прост - все петли провязываются по рисунку петель 

(в лицевых рядах - лицевыми петлями, в изнаночных - изнаночными)                                                                    

до последней петли, находящейся перед зазором. Петля перед зазором вместе с петлей 

после зазора провязывается убавкой (в лицевых рядах - с наклоном налево, в изнаночных 

- с наклоном направо). После чего (важно!)  провязывается одна петля по рисунку.  

 

Таким образом, мы действуем пока на правой спице не станет всего 33 (33, 35, 35, 

37) петли:   

Для Размеров 2 и 4 это произойдет в лицевом ряду, в конце которого вы, как и в 

предыдущих, сделаете убавку с наклоном налево, и на этом моменте петли на левой спице 

закончатся https://www.youtube.com/watch?v=-bzrl8nQfJE 

 

Для размеров 1, 3 и 5, вы сделаете завершающую убавку с наклоном налево и 

провяжете после нее еще 1 лицевую петлю. В этой точке мы закончили вязание 

поворотными рядами и возвращаемся к вязанию по кругу 

https://www.youtube.com/watch?v=3Z4d9dGBVDk 

 

Осталось довязать круговой ряд, чтобы завершить пятку. 

 

Вспомним, на каком круговом ряду мы остановились, когда начинали вязать поворот 

пятки:  

Размер 1 - завершили 20ый ряд раппорта 3 Схемы 2 

 

Размер 2 - завершили 22ой ряд раппорта 3 Схемы 2 

 

Размер 3 - завершили 24ый ряд раппорта 3 Схемы 2 

https://disk.yandex.ru/i/OoRHGbIE2eZ9BQ
https://disk.yandex.ru/i/TN7Ar21OA-ZoFg
https://www.youtube.com/watch?v=-bzrl8nQfJE
https://www.youtube.com/watch?v=3Z4d9dGBVDk
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Размер 4 - завершили 2ой ряд раппорта 4 Схемы 2 

 

Размер 5 - завершили 4ый ряд раппорта 4 Схемы 2 

 

Провязываем дальше по кругу свободной спицей петли 2 и 3 спиц по Схеме 4                              

(ниже) 21ый (23ий, 1ый, 3ий, 5ый) ряд. Сейчас вы находитесь перед петлями пятки. 

Возьмите свободную спицу и провяжите: 

Для размеров 2 (4) - 1 убавку направо, а затем еще 15 (16) петель, соответственно  

https://www.youtube.com/watch?v=YmI8_69ugVA 

Для размеров 1 (3, 5) - 1 лиц, 1 убавку направо, а затем еще 14 (15, 16) петель, 

соответственно https://www.youtube.com/watch?v=bg2HVmtpEVw 

Здесь теперь будет начало кругового ряда.  Пятка завершена. Общее количество 

петель в круге теперь 68 (68, 70, 70, 72).  

Как можно укрепить пятку 

https://www.instagram.com/p/CIko6xWguQm/?igshid=x9ae0jp684fm 

 

Схема 4 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*Условные обозначения те же, что и в Схеме 2 (стр. 8)  
Раппорт 

 

36 петель 

24 ряда 

https://www.youtube.com/watch?v=YmI8_69ugVA
https://www.youtube.com/watch?v=bg2HVmtpEVw
https://www.instagram.com/p/CIko6xWguQm/?igshid=x9ae0jp684fm
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5. Стопа  

Теперь петли 1ой и 4ой спиц мы будем провязывать лицевыми, а наверху на спицах 

2 и 3 будем вязать узор по Схеме 4. Ввиду этого, плотность нашего полотна изменится, и я 

рекомендую использовать спицы на 0,25 - 0,5 мм меньше для вязания нижней части стопы 

(1 и 4 спицы), чтобы снизить погрешность и обеспечить хорошее прилегание носка                                

к ноге впоследствии. Особенно это касается маленьких размеров из пряжи толще, чем 

400м/100г.  

Во всех размерах, наверху (спицы 2 и 3) будет 36 петель. А внизу - 32 (32, 34, 34, 36) 

петель (спицы 1 и 4). 

 

 
 

 

Готовы? 😊 Вяжем! 
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Размер 1 – c 22ого по 16 ряд Схемы 4 

 

Размер 2 – c 24ого по 18 ряд Схемы 4 

 

Размер 3 – со 2ого по 20 ряд Схемы 4 

 

Размер 4 – с 4ого по 22 ряд Схемы 4 

 

Размер 5 – с 6ого по 24 ряд Схемы 4 

 

 

Теперь свяжем участок полотна, который обеспечит гармоничный переход в мысок. 

Для всех размеров с 1 - 6 ряд Схема 5.  

Часто мы с вами не совпадаем в показателях рядности. Поэтому, если длины полотна 

не хватает (учитывая, что до убавок в мыске мы сейчас провяжем еще 6 рядов) для нужного 

размера (можно свериться по таблице ниже), провяжите необходимое количество рядов 

дальше по Схеме 4 и переходите к Схеме 5. Не принципиально в каком месте вы это 

сделаете, переход все равно будет лаконичен и красиво впишется в полотно.  

 

Схема 5 

 

 

 

 

 

Условные обозначения: 

  Наклон налево https://www.youtube.com/watch?v=YM1wK4l78QQ 

 Первые 2 петли снять на правую спицу, как будто собираетесь провязать их лицевыми.                            

3ю и 4ую петли провязать лицевыми. Захватить левой спицей две снятые петли с правой 

спицы перед работой  и провязать лицевыми. 

 Наклон направо https://www.youtube.com/watch?v=GZbnTO2bVG8 

 Первые 2 петли снять на правую спицу, как будто собираетесь провязать их лицевыми.                      

3ю и 4ую петли  провязать лицевыми. Захватить левой спицей две снятые петли с правой 

спицы за работой  и провязать лицевыми.  

 

Раппорт 

 

36 петель 

6 рядов 

https://www.youtube.com/watch?v=YM1wK4l78QQ
https://www.youtube.com/watch?v=GZbnTO2bVG8


16 
 

6. Мысок 

Как я говорила выше, часто показатели рядности не совпадают (ваши с моими), 

поэтому, если на этом моменте вы чувствуете или видите (можно сверить с табличкой 

ниже), что длины полотна снова не хватает для запланированного размера, провяжите еще 

несколько лицевых рядов.  

 

 

Перед тем, как приступить к убавкам, нужно сравнять количество петель на каждой 

спице по 16 (16, 17, 17, 18) петель на каждой спице. Для этого,  

Размеры 1  и  2:  перенесите 1 петлю со 2ой спицы на 1ую и 1 петлю с 3ей спицы 

на 4ую. Проверьте, чтобы на 2ой и 3ей спицах петли располагались равномерно - на 

каждой по 17 петель. 

 

Размер 3 и 4: провяжите один ряд лицевыми петлями, убавив по одной петле на 2ой                      

и 3ей спицах. На 2ой спице – 2ую и 3ю петли в одну лицевую с наклоном налево (ниже 

можно посмотреть в разделе Убавки, как это сделать) и две предпоследние петли на                        

спице 3 в одну с наклоном направо. Все остальные петли провяжите лицевыми. Проверьте 

количество петель - 17 на каждой спице.  

 

 

Размер 5: никаких действий не нужно, только проверьте, чтобы на каждой спице 

было по 18 петель.  

 

Теперь можно переходить к убавкам 😊  

 

 

Сначала делаем убавки на всех спицах через ряд – 14 рядов всего. Один ряд 

провязываем с убавками, один - по рисунку. После – делаем убавки в каждом ряду до 

момента, пока на каждой спице не останется по 7 петель. После провязываем 4ой спицей 

все петли 1ой (получится на одной спице 14 петель) и свободной спицей провязываем петли                  

2ой и 3ей спиц (тоже получится 14 петель). Переходим к сшиванию трикотажным швом 

(см. ниже). 

 

 

 

 

 

 

 

Размер ноги 

 

30/31 

 

32/33 

 

34/35 

 

36/37 

 

38/39 

 

40/41 

 

42/43 

 

Длина стопы, 

см 

 

19,5 

 

21 

 

22 

 

24 

 

25 

 

26,5 

 

28 

 

Оставить для 

мыска, см 

 

5 

 

5-5,5 

 

5,5 

 

6 

 

6,5 

 

7 

 

7-7,5 



17 
 

 

Убавки: 

 

1 спица: довязываем петли на спице до трех крайних петель, две петли убавляем                 

в одну с наклоном направо https://yadi.sk/i/YcbhAdGnQhJ2Kg , провязываем одну лицевую 

петлю после убавки. 

2 спица: первую петлю провязываем, две следующие убавляем в одну с наклоном 

налево  https://yadi.sk/i/OoRHGbIE2eZ9BQ , довязываем все петли на спице. 

 

3 спица: довязываем петли до трех крайних петель, две петли убавляем в одну                  

с наклоном направо, провязываем одну лицевую петлю после убавки. 

 

4 спица: первую петлю провязываем, две следующие убавляем в одну с наклоном 

налево, довязываем все петли на спице. 

 

 

Сшиваем оставшиеся петли с помощью трикотажного шва  

 https://yadi.sk/i/uBPvddI6JBIDKA, 

https://www.instagram.com/p/CSWop8bqvm8/?utm_medium=share_sheet 

заправляем хвостики 

 https://yadi.sk/i/R4l9wrdvfGnNxw  

+ https://www.instagram.com/p/CGl2_MogyYS/?igshid=1blw0tofnip6q 

и отправляем носочек в стирку 

 

 
 

Отмечайте ваши носки тегом #santa_moniсa_socks, и я буду показывать их в Сториз  

Берегите себя и своих любимых! 

https://yadi.sk/i/YcbhAdGnQhJ2Kg
https://yadi.sk/i/OoRHGbIE2eZ9BQ
https://yadi.sk/i/uBPvddI6JBIDKA
https://www.instagram.com/p/CSWop8bqvm8/?utm_medium=share_sheet
https://yadi.sk/i/R4l9wrdvfGnNxw
https://www.instagram.com/p/CGl2_MogyYS/?igshid=1blw0tofnip6q
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Если у вас есть вопросы по данному МК, или вы сомневаетесь в чем - то, смело пишите,    

я с радостью помогу вам во всем разобраться – Директ 

 



19 
 

МАГАЗИНЫ, где можно приобрести все необходимое:  

ИЛИ-ИЛИ  http://ili-ili.net/  

 Инстаграм @salon_ili_ili https://www.instagram.com/salon_ili_ili/ 

 Код: santa_monika 

 На позиции: Regia 6-ply tweed, Lana Grossa Meilenweit 6-ply cashmere, Lana                     

Grossa Meilenweit 6-ply Uni, Lana Grossa Cashmere 4-ply, Lana Grossa Merino 

Extrafine, Regia Cashmere, Regia Silk 

Скидка: +5% к карте и 7% новым покупателям 

 

AТМОСФЕРА https://atmospherestore.ru/  

Инстаграм @atmospherestore.ru 

https://www.instagram.com/atmospherestore.ru/ 

Код: SANTAMONIKA 

На позиции: Rico Superba Cashmeri Luxury Socks, Regia Merino Yak, Rico 

Superba Premium 4-ply, Rico Superba Tweed 4-ply, Casagrande Ampezzo, Rico 

Superba Alpaca Luxury Socks, Lana Grossa Merino Extrafine, Lana Grossa 

Meilenweit Neon 

Скидка: 7% 

Срок действия: 1 год 

 

HYRMA https://hyrma.by/ 

                Инстаграм: @hyrma.by https://www.instagram.com/hyrma.by/ 

                Код: Santa_Monika 

                Скидка: 7% на всю пряжу 

 

WOOLSOCK https://woolsock.ru/ 

Инстаграм @woolsock.ru https://www.instagram.com/woolsock.ru/ 

                  Код: soxaphone 

                  Скидка: 10% на весь ассортимент  

 

CHAMELEOSHA http://chameleosha.ru/?product_cat=nabory-pryazhi 

                 Инстаграм @chameleosha https://www.instagram.com/chameleosha.ru/ 

                 Код: santa_moniсa 

                 Скидка: 7% на весь ассортимент  

 

http://ili-ili.net/
https://www.instagram.com/salon_ili_ili/
https://atmospherestore.ru/
https://www.instagram.com/atmospherestore.ru/
https://hyrma.by/
https://www.instagram.com/hyrma.by/
https://woolsock.ru/
https://www.instagram.com/woolsock.ru/
http://chameleosha.ru/?product_cat=nabory-pryazhi
https://www.instagram.com/chameleosha.ru/
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Оленье  https://olenie.com/_ 

Инстаграм @olenie_blockers https://www.instagram.com/olenie_blockers/ 

Код: DRBOTTL 

Скидка: 15% на весь ассортимент  

На момент весны 2022 года продажи закрыты, но вы можете написать                          

Наташе лично, и она отправит вам посылку 

 

МАНЕФА https://www.manefa.ru/collection/santa-monica-socks 

           Инстаграм @manefaknits https://www.instagram.com/manefaknits/ 

           На позиции: Novita Nalle/ Venla, Rosarios 4 meia, Alegria Manos del Uruguay 

           Код: SANTA_MONICA 

           Скидка: 12% действует до 07.03.2022 

 

KNIT SOCKS https://www.knit-socks.ru/ 

Инстаграм @knit_socks https://www.instagram.com/knit_socks/ 

            Код: Soxaphone10 

            Скидка: 10% на всю носочную пряжу 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://olenie.com/
https://www.instagram.com/olenie_blockers/
https://www.manefa.ru/collection/santa-monica-socks
https://www.instagram.com/manefaknits/
https://www.knit-socks.ru/
https://www.instagram.com/knit_socks/
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ПРИЛОЖЕНИЕ 

Как читать схемы 

Схема - таблица с обозначениями, где горизонтальные линии — это петли,                                       

а вертикальные столбцы - это ряды. Чаще всего имеет раппорт. Раппорт узора - точное 

количество петель по ширине и рядов по высоте, которое повторяется в процессе вязания. 

Это может быть круг, а может быть и прямая линия (поворотные ряды).  

Носки - круговое изделие. Все части, кроме поворота пятки, мы вяжем по кругу. А 

именно - резинку, паголенок, стенку пятки, стопу и мысок. Это значит, что сначала мы 

провязываем 1 ряд (цифра справа от схемы), двигаясь справа налево по линии обозначений 

(петель) столько, сколько составляет их количество по ширине раппорта, потом повторяем 

снова эти петли и снова до конца ряда на протяжении всего круга. Завершив ряд, переходим 

ко 2му ряду и снова двигаемся по обозначениям справа налево.  

 

Как стирать носочки? Влажно - тепловая обработка (ВТО) 
 

После того как вы связали носки, необходимо провести ВТО. Она нужна для того, 

чтобы убрать производственную пыль, чтобы изделие приняло нужную форму, 

выровнялось полотно и эстетически смотрелось здорово.  

Я стираю носки в небольшой емкости с теплой водой, предварительно добавив в 

воду средство для стирки вязаных изделий, это может быть твердое мыло или жидкий 

концентрат, на ваш выбор. Важно, чтобы средство хорошо растворилось в воде и не 

оставляло следов на полотне. 

 После того, как мыло растворилось, погружаю носки в воду. Без отжиманий, трений 

и резких движений полощу носочки в воде и сливаю воду. Повторяю действия до тех пор,  

пока в воде не останется мыла. Не выжимая, слегка убираю воду, легко прижимая носки к 

стенке раковины/ емкости, в которой стираю.  

Далее, выкладываю пару на полотенце, накрываю полностью и скатываю в трубочку. 

Даю полотенцу впитать влагу и надеваю носочек на блокатор (такой специальный трафарет 

носка для придания формы). Его можно купить, а можно сделать самому, на youtube много 

обучающих видео). 
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Вам также может понравиться: 
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Все материалы, кроме основного мотива узора, разработанного Норой Гоан, 

опубликованные в данном файле принадлежат мне, а именно: текст, фотографии, 

нарисованные схемы, видео. Прошу вас относиться бережно и уважительно к моему 

труду, не используя материал в целях продажи, копирования, редактирования и 

публикации. Помните о том, что добрый и светлый мир всегда начинается с вас.   

 

@soxaphone, 2022 


